



■迈向“两高”发展快车道系列报道

激活新动能 迈向高精尖 聚力超百亿

松阳不锈钢管产业“二次创业”争创全国一流

本报讯(记者 钟根清 通讯员 胡颖岚 陈玉新 毛俊虹)工人三班倒,机器不停跑。连日来,松阳宏泰不锈钢有限公司生产车间内一派忙碌景象,各条生产线均处于满负荷运转状态。公司负责人林童信心满满地说:“我们迎来了新一轮的发展良机,原有厂房已远远满足不了扩大产能的需求,我们迫切希望拓展发展空间,通过上马新设备、改良新工艺,将原有4万吨年产能扩大到10万吨。”

成穿孔、拉管、冷轧等企业集群,成为“国家级不锈钢管产业质量提升示范区”和“浙江省不锈钢管产业基地”。不锈钢管产业已是当地工业主导产业,去年实现年产值62.56亿元,占全县规模以上工业产值的46.1%。其中,不锈钢无缝管产量约28万吨,占全国产量的30%左右。不少产品广泛应用新能源装备、核工业、航空航天等高端领域。工业化是实现一个地区现代化的核心关键。近年来,松阳大步迈向“环境友好型、资源生长型、创新驱动型、融合发展型”的生态工业发展之路,不断破解不锈钢管产业用能、环保、发展空间等瓶颈,向生产清洁化、设备智能化、产品高端化、分工精细化发展。《松阳县不锈钢管产业转型升级三年行动方案(2019-2021年)》明确,通过3年时间,努力建成产业集群带动、龙头企业引领、产品标准领先、特殊领域竞争优势明显的全国一流生产基地,整体产业规模力争实现“百亿产值”目标。

可持续发展。目前,松阳所有不锈钢管企业均已完成污水纳管集中处理,相关环保防治水平走在全国前列。去年,还引进中国光大绿色环保有限公司投资建设处理10万吨工业危险废物综合利用处置项目,进一步降低不锈钢管行业的环保风险,助力不锈钢管产业高质量绿色发展。产业转型升级,创新驱动是关键。松阳县上德盛不锈钢有限公司是全国首批智能信息一体化不锈钢民营企业,成功入选省级两化融合示范企业、省级工业互联网平台和国家级两化融合管理体系贯标试点企业。公司和中国工程院院士王一德成功签约建设院士专家工作站,还成立不锈钢耐热管道工程技术研究中心,不断提升技术研发水平和科技成果转化效率。通过信息化项目建设,意向订单成交率提高了19%,年节省成本200余万元。乘着平台“二次创业”的东风,松阳正集中精力、集聚智慧、集合要素,抢抓机遇掀起不锈钢管产业转型升级新一轮热潮。松阳县经济商务局局长陈林贵介绍,在产业集聚的基础

上,当地正加快谋划建设集研发、检测、科创、展示、交易、物流等功能为一体的高端不锈钢管科创平台,吸引不锈钢管生产企业、贸易企业、研发团队入驻,延长不锈钢管产业链,形成专业市场和产业集群的良性互动。同时,还计划以高标准、严要求、高产出为门槛,谋划建设占地1000亩的不锈钢管示范区。目前,已有多家龙头骨干企业意向建设亩均效益好、环保设施全、自动化程度高的厂区。“松阳不锈钢管拥有深厚的产业基础和广阔的发展空间,随着‘二次创业’号角的吹响,产业空间布局正在不断优化,产业集群效应也在不断显现,我们对松阳不锈钢管产业高质量绿色发展充满了信心!”兼任松阳不锈钢行业协会会长的宝丰钢铁集团有限公司董事长韩士丰表示,目前正和政府一道推动行业生产模式从“小而全”转为“专而精”,产业发展由集中到融合,推动企业抱团发展,实现合作共赢。

在磨难中成长 从磨难中奋起

确保归属清晰权责明确

龙泉各乡镇加快推进 百山祖国家公园创建工作

本报讯(记者 徐小骏 叶炜焯)“这个地块之前属于大赛村,现在落界到了官浦垵村。”“边界、权属确认后,下一步就可以开展发证工作了。”……不久前,在龙泉兰巨乡官浦垵村,村两委和林业站工作人员正在对集体林地边界的确认以及权属认定工作进行最后核对,确保归属清晰、权责明确。官浦垵村是百山祖国家公园创建的重点村,今年3月份以来,村两委在汲取地役权改革专班权属落界取得的经验后,积极开展走村入户宣传,了解村民地役权改革的意愿,做好集体林地权属落界前期工作,有序推进地役权改革工作。“目前,农户委托村民小组,包括村两委的决议、村民代表大会的决议都弄好了,接下来就等着发证了。”村党支部书记张小平介绍,该项工作的顺利开展离不开村民们的积极配合,大家知道创建国家公园以后可以提升村庄知名度,进一步改变村庄面貌,都想为国家公园创建尽一份力,为今后

“吃上生态饭”铺好路。而在屏南镇,为加快推进百山祖国家公园创建工作,近段时间以来,该镇通过张贴标语、发放宣传册、走村入户讲解政策等形式,深入宣传我国建立国家公园体制试点、百山祖国家公园创建的重要意义以及总体目标等相关知识,努力提高百山祖国家公园创建工作的知晓度和认可度。“国家公园创建对我们家来说受益很多,每年可以增加1000多元的收入,更重要的是我们这里的生态环境能管理得更好,这是留给子孙后代最大的财富。”屏南镇合兴村村民张海水说。“集体林地落界工作的顺利推进,为后续百山祖国家公园创建工作奠定了坚实基础。”屏南镇相关负责人表示,下一步,还将继续凝聚合力,抢抓进度,确保早日完成“两决议、四委托”和权属落界工作,并做好集体林地不动产权证和地役权证的登记申请,奋力打赢这场创建攻坚战。

创建百山祖国家公园



遂昌县新路湾镇蕉川村,放满水的田园明如镜。油菜收割完后,村民们又开始忙着放水、犁田,准备新一轮的稻谷种植。田间劳作的村民,线条优美的田园,构成了一幅美丽的初夏田园耕作画卷。

推行“公筷公勺” 共建文明餐桌 我市部署“公筷公勺”推进行动

本报讯(记者 蓝吴鹏)5月22日上午,我市召开“公筷公勺”推进行动部署会。会议明确,今年6月15日前,市本级、莲都区、开发区所有餐饮单位“公筷公勺”配备率、使用率力争达100%,10月底前实现全市相关餐饮单位“公筷公勺”配备率达100%、使用率达70%以上。餐桌举止非小事,一筷一勺见文明。前一阶段,我市各文明创建单位通力合作,多渠道、多形式在全市范围内推广使用“公筷公勺”,创作了一批宣传视频、谋划了一批主题实践活动,形成了良好推进“公筷公勺”使用的工作氛围。就下一步工作,会议指出,要提高认识,强化担当。推进“公筷公勺”行动是深入贯彻习近平总书记考察时的讲话精神,践行“重要窗口”使命的政治担当,也是新冠肺炎疫情背景下引导广大人民群众摒弃餐饮陋习、强化公共卫生意识的现实需要,也是我市常态化创建文明城市、迎接国测、省测的必然要求。会议要求,要加快推进,确

文明好习惯

24家爱心联盟单位献上礼遇“大礼包” 我市表彰2019年度省级“最美家庭”

本报讯(记者 麻楠楠 通讯员 叶慧书)5月22日下午,市委宣传部、市妇联联合举行了2019年度省级“最美家庭”表彰暨爱心联盟单位授牌仪式,全市共有9户家庭被授予2019年度浙江省“最美家庭”称号,24家单位企业建立爱心联盟,并为“最美家庭”送上礼遇“大礼包”。“一勤无难事,百忍有太和”“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”……在现场,各户“最美家庭”不仅

亮出了自家的家风家训,还为大家讲述了“最美故事”。来自莲都区马鹏程家庭的女主人王婷是名军嫂,丈夫马鹏程是一名优秀的现役军人,两人聚少离多的日子让王婷扛起了照顾两个孩子和公婆的责任,但她无怨无悔,肩负起了作为党员、教师、母亲、儿女和军嫂的担当;来自龙泉市张明跃家庭的张明跃是一名有着47年党龄的普通退休职工,也是一名退伍军人,他不仅在“创国卫”期间主动发

挥带头作用被评为先进分子,热心为困难战友捐款捐物,还与妻子一同组织成立了一支12人的龙泉市银龄爱心协会清风小分队,长期结对社区高龄老人、独居老人、服刑人员未成年子女等群体,热心公益事业……来自“最美家庭”的“最美故事”真挚感人,现场听众不时爆发出热烈掌声。同时,此次各爱心联盟单位也为“最美家庭”送上众多礼遇项目,力度十足。中国建设银行股份有限公司丽水分行将为“最美家庭”提供好家庭专

属卡,并提供个人“好家庭信用贷”、企业普惠金融服务;市中心医院将为“最美家庭”免费提供肺癌、肠癌、乳腺癌等筛查服务;浙江高乐旅游文化发展有限公司将为“最美家庭”赠送一张冒险岛水世界无限畅游家庭卡……“此次表彰‘最美家庭’以及建立爱心联盟,旨在进一步深化我市家庭文明建设工作,大力弘扬中华民族传统美德和优良家风,树立宣传践行新时代家庭观的家庭典型,用榜样的力量激励更多家庭见贤思齐、崇德向善,树立‘有德者更有得’的价值导向,带动更多家庭学习‘最美’、争当‘最美’。”市妇联相关负责人说。

践行社会主义核心价值观

为把控养殖质量,景宁顺义养兔专业合作社还专门在每只兔子耳朵上打上“身份证”,“每只兔子都有标签,这能准确地知道兔子什么时候生产,什么时候出栏,实现了饲养全过程追溯。”

而畲葛山农业开发有限公司为郑坑乡123户低收入农户送去了2775只鸡苗。同样,所有鸡苗经8个月养殖后出栏后,由该公司统一回收、售卖,全面解决农户销路问题。

截至目前,低收入农户创业联盟行动已为该县529户低收入农户送去鸡苗12447羽,兔苗1031只。“后续,我们会按照计划,与创业联盟帮扶主体一起,每2-3天送一批鸡苗或者兔苗给低收入农户,计划于今年6月底前全部完成赠送。”景宁畲族自治县农业农村局扶贫办工作人员说。

景宁开展低收入农户创业联盟行动

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 陈韶文 留李涛)“政府真是太好了,将兔苗免费送给我。我会用心将兔子养大,增加家庭收入。”日前,景宁畲族自治县郑坑乡吴布村村民雷吉丑领到了景宁顺义养兔专业合作社赠予的30只兔苗和为她免费制作的兔笼。

稳定有序和精准到位的创业增收服务平台,切实帮扶低收入农户提升自我发展能力。据悉,该帮扶行动为期一年,县域范围内低收入农户经认定后可自动成为创业联盟成员。县域内各类新型农业经营主体、企业及个人,经申请加入创业联盟成为帮扶主体,通过免费向低收入农户提供种苗、笼舍、技术指导、就业岗位等,并统一回购农产品,来帮扶低收入农户实施产业增收项目,并依情况对帮扶主体进行适当资金补助。在郑坑乡吴布村,景宁顺义

养兔专业合作社负责人翁顺利与郑坑乡签订了低收入农户创业联盟帮扶合作协议书,并向吴布村24户低收入农户免费赠送兔苗20到30只不等的兔苗。“我们为低收入农户提供免费兔苗,给予养殖技术指导,同时还与农户签订协议,通过收购农户养殖的家兔、提供就业岗位等方式,有效带动周边群众增收。”翁顺利说。翁顺利介绍,村民们收到的兔苗属于肉用兔品种伊拉兔,生长周期长达5个月,兔肉口感比普通兔子要好,市场价每公斤能卖50元。

市境外专班和丽水海关 举办电商知识视频座谈会

本报讯(记者 付名煜)“想在跨境电商平台上开店要做哪些准备?”“国外跨境电商运营人员缺乏怎么办?”“国内针对跨境电商有哪些政策法规?”……5月21日晚,丽水市境外人员来丽疫情防控工作专班举办了一场横跨亚欧大陆的视频座谈会,为广侨胞带去了国外电商运营和国内进口跨境电商知识。

晚上7时,视频座谈会在你问我答中正式开场。本次视频座谈会参加人员有市境外专班工作人员、丽水海关关员和在西班牙、波兰、澳大利亚等国家经商的侨胞,也有我市和其他各地长期从事跨境电商业务的业内人士,还邀请了长期从事跨境电商监管工作、熟悉跨境电商政策法规的钱江海关业务专委。

受邀参会人员,从国外大型跨境电商平台站点情况、欧洲线上消费群体情况、电商商品品类情况、跨境电商商品备案和法规政策等不同角度进行介绍,来自丽水非可童装厂的

周雨菲,从事跨境电商业务已有12年,她在回答侨胞提问时说:“做跨境电商最重要的是推出优质的产品,用高性价比和完善的售后服务扩大流量。在国外的侨胞,其实有很多自身优势可以发挥利用,比如熟悉当地消费习惯和销售网络等,可以基于这些优势与国内大型电商平台进行深度合作,考虑以在国内建立运营中心、国外设立仓储和配送中心的方式进入跨境电商领域。”市境外专班工作人员、丽水海关企业管理科关员张航硕介绍:“我们在之前与海外侨胞连线的过程中,得知了他们亟需恢复经济发展的需求,他们看到国内电商蓬勃发展,也想从事跨境电商业务,但因未曾接触和了解有限等原因无法实现。此次我们邀请了专业人员给海外侨胞答疑解惑,希望在疫情特殊时间帮助他们尽快复工复产。”在澳大利亚从事保健品销售的侨胞吕唐雄说:“我对这次的电商知识视频座谈会期待了很久,它振奋了侨胞们的信心。相信丽水跨境电商在将来会越办越好!”